
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 704
van DANIËLLE VANWESENBEECK
datum: 23 augustus 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Vernieuwende industriële ondernemingen  -  Bijkomende financiering

De BO 2018 (begrotingsopmaak) voorziet dat 75 miljoen euro zal worden uitgetrokken 
om te investeren in “beloftevolle vernieuwende industriële ondernemingen”. De 
begrotingsdocumenten bevatten hierover geen verdere details. 

Tijdens de bespreking van de BO 2018 in de Commissie voor Economie, Werk, Sociale 
Economie, Innovatie en Wetenschapsbeleid (ECO) gaf de minister aan dat de concrete 
modaliteiten in uitwerking waren en dat de middelen een meerwaarde dienen te bieden 
voor de industrie.

In antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 1227 gaf de minister in de commissie ECO op 1 
maart 2018 aan dat de middelen zullen dienen in opvolging van het TINA-fonds. Tevens 
gaf hij aan dat de 75 miljoen euro pas zal worden ingezet als er ook private middelen 
konden worden aangetrokken. De Vlaamse financiering zou slechts een derde bedragen, 
wat betekent dat gemikt wordt op 150 miljoen euro private middelen.

In de commissie gaf de minister aan dat er gesprekken lopende waren m.b.t. deze 
private financiering.

1. Wat is de stand van zaken? Werden inmiddels afspraken gemaakt met private 
financierders? Graag toelichting bij:
a) bedragen (Vlaams en privaat);
b) private investeerders;
c) opstart en looptijd van het fonds;
d) structuur van het fonds (juridische structuur, beheer, enz…);
e) doelgroep;
f) modaliteiten van de investeringen (bedragen, voorwaarden, enz…).

2. Is dit aanvullend op de vroegere TINA-financiering of komt dit in de plaats? Zal in de 
toekomst nog financiering mogelijk zijn volgens de voorwaarden zoals van 
toepassing voor het (vroegere) TINA-fonds?

3. Werden reeds investeringen gedaan? Worden reeds concrete dossiers bestudeerd? 
Graag desgevallend een toelichting.

4. Hoe verhoudt dit fonds zich ten opzichte van de analyse van PMV 
(ParticipatieMaatschappij Vlaanderen) inzake de Vlaamse financieringsmarkt? Hoe 
schat de minister de investeringsnoden in van de beoogde doelgroep? Welke cijfers 



zijn er inzake financieringsbehoeften en beschikbare financiering voor de beoogde 
doelgroep? Hoeveel bedraagt de geschatte financieringskloof?
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1. a) Op dit ogenblik zijn de gesprekken gaande met verschillende potentiële partners 
op zowel Belgisch als Europees niveau (o.a. de Europese Investeringsbank 
“EIB”). Het richtbedrag van het nieuwe fonds bedraagt 225 miljoen euro waarvan 
75 miljoen euro of 1/3 door Vlaanderen zal geïnvesteerd worden.

b) Private investeerders (buiten de EIB) zullen pas gecontacteerd worden van zodra 
de structuur duidelijk is.

c) Het nieuwe fonds voor ‘vernieuwende industriële ondernemingen’ zal in 
tegenstelling tot TINA I een gesloten karakter hebben met een beperkte looptijd 
(10 + 2 + 2 jaar).

d) Vermits gewerkt wordt met externe investeerders in het fonds dient een 
aangepaste juridische structuur opgezet te worden. Het beheer van het fonds zal 
gevoerd worden door PMV, en meer bepaald door hetzelfde team dat ook het 
TINA-fonds beheert.

e) Het fonds zal zich voornamelijk richten op de KMO’s (Europese definitie) die 
verdere financiering nodig hebben om hun industrieel traject vorm te geven en dit 
zonder een specifieke sectorfocus.

f) De modaliteiten liggen nog niet vast.

2. Het TINA-fonds is bijna volledig geïnvesteerd. Dit nieuwe fonds bouwt verder op de 
ervaringen en expertise opgedaan met het eerste TINA-fonds. Het nieuwe fonds zal 
ook in staat zijn bedrijven verder in hun economische ontwikkeling te ondersteunen. 
Zoals steeds dienen bedrijven te voldoen aan eisen inzake duurzaam economisch, 
financieel en maatschappelijk rendement.

3. Het nieuwe fonds bestaat nog niet. Voorlopig worden investeringen in dit segment 
nog gedaan met de laatste middelen uit het TINA-fonds.

4. De financieringsnood van dit type bedrijven blijft permanent aanwezig. Steeds meer 
aandacht wordt gevestigd op scale-ups en de nood aan vervolgfinanciering, en dit 
niet enkel in de technologiesector. Wij verwachten dat innovatie ook de volgende 
jaren zal leiden naar nieuwe technologische en industriële ontwikkelingen die – indien 
succesvol – steeds grotere financierings- en investeringsbehoeften hebben.


